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ELŐFIZETÉSI AU HELYBEN ÉS VIDÉKEN: 
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EGYES SZÁM AHA FIÚMÉBAN I FILLÉR: 
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja H 11.

Egy esztendő.
Kg>" esztendővel ezelőtt még egészen 

inas emberek voltunk, apró kis semmiségek 
loot! veszekedtünk egymással, sivárnak 
tiiint lel életünk a maga szürke hétköznapi 
asságúhan. A politikusok jelentéktelen kér- 
ile.sekv.it rágódtok s nem volt nagyobb vá­
gyuk, megbuktatni a kormányt, hogy ük 
jöhessenek a helyéibe s ők ülhessenek a hú­
sos iezc-kakhoz. A gazda ember ilyenkor 
mar járta a földjét, gyönyörködött vág) 
szomorkndott a ringó érő kailászo-kon s ug\ 
nagyjában kiszámította, hogy mennyi is 
lesz a bevétele; futja-e az adóba, az interes­
be. a gyerekekre, meg hogy jövőre milyen 
ni gépel szerezzen he. Az emberek járfát­
keltek kis dolgaik után és sopánkodtak, 
hogy nehéz aiz élet, nagy az adó. drága a 
pénz. nines ára a gabonának, ölesén kell el- 
veszegetni a véleményeket.

Most egy év előtt keserűek voltaink, 
kisszerűek, éltük a kis életünket s azt gon 
dodt.uk, azt. hittük, lrogy mi már nagy dol­
gokra nem is leszünk képesek. — Egy év 
előtt — igy volt.

8 aztán éppen Péter-l'ál napján, ezelőtt 
egy esztendővel, eldördült két lövés és en­
nek a két revolverlövésnek olyan visszhang­
ja támadt, mely végigzugott az egész vilá­
gon. tengereken, hegyeken, völgyeken ke­
resztül.

Megdermedt t agukkal hallottuk mind­
nyájan ezt a visszhangot s valami érthetet­
len sejtelem vett rajtunk erőt. Megéreztiik 
a világtörténelmi idők suhamását fölöttünk.

Kizökkentünk a mi hétköznapi éle­
tünkből s e pillanattól fogva már nem ér­
dekelt bennünket a mi kicsinyes elletünk 
folyása. A tömegé rzés keni tett hatalmába 
mindnyájunkat, valami nyomasztó, szoron­
gó érzés nehezedett a lelkünkre, amelytől 
nem tudtunk többé szabadulni.

Ne mtndtuk, mi fog történni, nem tud­
tuk. mi lesz annak a két revolverlövésnek 
a következménye, de az,t éreztük, hogy va­
lami rendkívüli dologban lesz részünk.

S mindennek csak egy esztendeje. Mint' 
lm évtizedek suhantak volna el fölöttünk.

Fsak egy esztendeje s a felbujtó ott vo­
naglik előttünk, halálos csapások súlya 
alatt nyögve. Csak egv esztendeje s mi tel­
jesen át vagyunk alakulva, megváltoztak 
erzésen.nk, gondolataink. Évszázadok olyan 
változást nem idéztek elő az emberek lelké­
ben. mint ez az egy esztendő. A magyar 
fegyverek dicsősége bejárta az egész vilá­
got. A hétköznapi emberekből félistenek 
• itjn férjét, a gvermek atyját, az apa fiát.

Ígér segítségül egész hadereváltak a esatamezökön. Az özvegy nem si \ h földi 
hiszen a haza v édelmében estek el. Igazsá ' jót. 
got szolgáltattak egv felsőbb gondviselés Egy esztendő alatt sokat éltünk, sokat 
nevelten, letiporták a világ legnagyobb nem- tapasztaltunk, sokat könnyeztünk, de sok 
/.vfét$ amely hatalmában, fegyverei milliói- j oriinilteu is volt lé-zütik. 
ban bizakodva lel huj tóttá a szerbeket, hogy j Az ezerkileneszáztizennegy vilik észtén 
végezzék ol az orgyilkosság utálatos műn j dö Üétcr-Üűl napja örökké emlékezetes nap 
kaját s ígért nekik ezért monarkiánk teste ' lesz a világtörténelemben.
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Galíciában.
Közel ti:^si^pic£ie7 orosz hadifogoly és gazdag 
zsákmány. - Efi&sgfaHuk a hallcsi hidföt. - H né­
metek ZöOö hadifoglyot ejtettek a francia harc­
téren. - Egy tekigerziafíJárőKife elsüllyesztett egy

olasz torpedónaszádot.
A tegnapi és mai jelentések csupa ; 

örömhírt hoznak. A Böhm-Krmoilli-hadsc | 
reg. melynek egy része a Lembergből kivi- j 
miit orosz erők üldözését végezte, e hó 1-től j 
2.Vig több mint II.uhii nro-zt ejtett foglya: 
és huszonhat géppuskát zsákmányolt. Szom­
baton pedig hannoveri német csapatok a 
Havaruskától északnyugatra fekvő orosz 
áfásukat foglalták el és ez alkalommal ÖÖUi I 
oroszt fogtak el és több géppuskát zsákmá­
nyoltak. A L ins ingen-sereg bal szárnyúnak 
ehodomwi előnyomulása is tért nyert égé 
szén Hrehorowig, amely már csak 14 kilo 
méternyire van Róhatvntól. A haliesi fon

i'.- Ihijeszter-huLfőt több napi bare, utáu 
tegnap elfoglaltuk. Az oroezok, mint a hiva­
talos jelentés konstatálja, ismét visszavo 
mi lóban vannak az egész ha re von a
1 O II.

A délnyugati harctérről is örömhírt hoz 
a tavim: Klottíipa-rnnosnoságunk hivatalo- 
<:m jiilimb, bog) tengvralaittjáróink vgyi-kv 
szomliaton, 26-án az adriai-tenger é-zaki re 
szélien megtorpedózott és e 1 s ii 1 y e s z- 
tett e g y o 1 a s z t o r ]i e d ó n a s z á d o V.

Tegnapi és mai távirataink a követke-

Gaücinban és az olasz határon.
— ELFOGLALT OROSZ FŐÁLLÁS. - ZOLKIEWTÓL ES HAVARVSKÁTÓL 
ÉSZAKRA FOLYIK AZ ÜLDÖZÉS. — AZ OLASZ HADSZÍNTÉRÉN CSAK TÜ­

ZÉRHARCOK VANNAK. —
BVDAl’EST, jun. 28. (Hivatalos.1
OROSZ HADSZÍNTÉR :
A Lembergnél és ettől délre szenvedett vereség után az érászok lóerőjükkel keleti 

irányban vonultak vissza és a Dawidowakútól keletre és Miklaszowtól keletre emelkedő 
magaslatokon és Jariezow Ktariánál újból nagy erőkkel szembefordultak velünk. Ezen 
arcvonalon csapataink több napi harcban elfoglalták az ellenség előállásait és rnlium- 
távol.ságig előrekiizdötték magukat az ellensége főálláshoz, amelybe végül számos he­
lyen bevonultak. Különösen a Robrkánál és ettől délre levő szakaszon, egy összefüggő 
arcvonalrészből vetettük vissza az ellenséget. Ma reggel óta az oroszok az egész ure- 
vonalon visszavonulóban vannak. Zulkiewtől északra és Havaruskától északra is hátrál 
az ellenség az üldöző szövetséges csapatuk elöl.

A Felsö-Dnjester mentén tovább harcolunk. Német csapatok kemény; küzdelem 
után bevették a bukaezoweei magaslatokat. Haliestól lefelé a Dnjitter mentén, vala­
mint Besszarábia határán általában nyugalom vau.



a ti: nr 191;

A legutóbbi nupok harcaiban a Bőlun-Ermolli-Iiadsereg egymaga junius huszon­
egyedikétől huszonötödikéig hetvenöt tisztet és tizennégyezer főnyi legénységet fogott 
el és huszoulxit géppuskát zsákmányolt.

OLASZ HADSZÍNTÉR :
A monfaleonei csatorna mentén tegnap Sagradótól (léire egy ellenséges támadást 

visszavertünk. Egyébként az Isonzó mentén épugy, mint a többi arevoualou csak tii- 
atérségi harc volt.

Elsülyesztettünk egy olasz torpedónaszádot.
BUDAPEST. jun. 28. Hivatalosan jelentik: Tengeralattjáróink egyike folyó hó 

2&-án az Adria-tenger északi részében megtorpedózott és elsülyesztett egy olasz torpc- 
dónaszádot.

A sajtóhadiszállásról.
Bl DA PEST. jim. 28. A ha«l->ajtás»illá.srőJ jelentik: A Bőhm-Ermolli-féle hadse­

reg harca tegnap újra igen örvendetes fordulatot vett. Az arcvonal nagy részén is­
mét tekintélyes eredményeket értünk el. A Mackensen-féle hadsereg az oroszokat 
szintén több fontos ponton visszavonulásra kény szeri tette. Egyébként sem az északi, 
sem a délnyugati hadszíntéren nem történtek jelentősebb események.

A németek harcai.
BERLIN, jnn. 28. A nagy főhadiszállás jelenti:
NYUGATI HADSZÍNTÉR :
Az arrasi székesegyház mellett álló ellenséges tüzérségre tüzeltünk. Egy lőszerrak­

tár a levegőin1 röpült.
Az Argonnokbaii Vienne le Cliateautól északnyugatra egy árokrészt rohammal el­

foglaltunk és több francia ellentámadással szemben megtartottuk.
Miután az utóbbi napokban a Maas-magashi tokon meghiúsítottuk az ellenségnek 

azokat a kísérleteit, hogy a Franchee mindkét oldalán junius 24-én tőle elragadott te­
rületid hatalmába kerítse, tegnap a közvetlenül I,es Epargestől délnyugatra fekvő 
hegyhátat ellentámadással leptük meg, amely rövid küzdelem után birtokunkba jutott. 
Az ellenség az éj folyamán erőfeszítéseket tett, hogy a hegyhátat visszafoglalja, azon­
ban minden támadása balul ütött ki. A junius 26-iki hivatalos francia jelentésnek négy 
géppuskának Ban de Sápnál történt zsákmány olásáról szóló része koholt. Az ellenség, 
veresége után el len támadásul alkalmával még közelébe sem jutott sehol az általunk 
elfoglalt állásnak, zsákmányunk ellenben 2K68 fogolyra, 2 revolverágyura, 5 géppus­
kám és 7 nagyobb és kisebb aknavetőre szaporodott,

KELETI HADSZÍNTÉR :
Nincs lényeges változás.
DÉLKELETI HADSZÍNTÉR :
A német csapatok kemény küzdelem után rohammal elfoglalták a Dnjester északi 

partjának magaslatait a Halicstól északin ngatra fekvő Bukaczowcze és Chodorow kö­
zött és üldözés közben elérték Hrehorow v idékét (félúton Zurawno és Rohatyn között).

Hannoveri csapatok a Ravaruskátél északnyugatra fekvő ellenséges állásokat fog 
lalták el. Ekozlxm 3800 oroszt foglyul ejtettünk és több géppuskát zsákmányoltunk. 
Az oroszok ez alkalommal is éltek azzal a szokásukkal, hogy csapatainkat fehér kenilfí 
lolmg tu tilsával közeliikbe csalják és azután lövöldözik. Ezeket az orosz csapatrészeket 
megsemmisítettük.

A TÖRÖKÖK SIKEREI.
KONSTANTINÁPOLY, jnn. 28. A fő­

hadiszállás jelenti: A kaukázusi fronton az 
ellenség, megismételt és hatásos támadása­
ink folytán Knleh Boghaz vidékén vissza 
vonult Most minden erejével azon fárado­
zik, hogy odaérkezett erősítések segítségé­
vel tartsa magát előkészített állásaiban és 
megakadályozza jobbszárnya visszavonó 
láaát.

A Dardanella fronton, Aril>urruu mellett 
junius 2ő-én gyönge kölcsönös tüzelés folyt. 
Délután tüzérségünk két teli találattal érte 
egyik szállá tóba jót K aba tope előtt. A hajó 
fedélzetén tiiz ütött ki. Tüzérségünk eg> 
lövedéke egy ellenséges toqjedóiinszádot ta­
lált. Egy szállitógőzöst, mely lőszert rakott 
partra, két tüzérségi lövedékünk eltalálta, 
mire a hajó a f.xlélzetcn kiütött tűz követ- 
kezűében eltávozott a parttól.

Sedil Bohrtól dél tv az ellenség ismételt 
támadásokat intézett centrumunk árkainak 
egy része ellen, azonban minden egyes al­
kalommal veszteségei mellett visszavertük. 
Jobl«szárnyunkon tásztáai tibémégi harc és 
tüzérpárbaj volt. A sebesültek elszállítására

szolgáló hajók szálma és a csatatérről még 
el nem távolit ott holt testek tömege után Ítél­
ve az ellenség veszteségei a junius 21-iki 
ütközetben, több, mint hétezerre becsükbe tok. 
A tölti)i fronton nem történt jelentős ese­
mény.

CSALÓDOTT AZ OLASZ VEZÉRKAR.
ROTTERDAM, jurn 28. A Matin írja: 

Az olasz vezérkar csalódással győződött 
meg arról, hogy a mouarkia törzscsapatoknt 
állatott szembe az olasz határon.

AMERIKAIAK A MUNIC1ÓSZALLI- 
TAS ELLEN.

ROI 1ERDAM, jnn. 28. Newvorkiban 
Bryan tizenötezer főnyi hallgatóság előtt 
beszédet tartott a munieiószállitás ellen. A 
beszéd óriási hatást keltett. Az elnök kö­
ti vezetői xm a dolog nagv n vugtalans. 
keltett.

A LEMBERGIEK ÖRÖME.
BUDAPEST, jun. 28. A saj főhadiszál­

lásról jelentik: Ixuabergben százezernyi tö­
meg fogadta a szövetségeseket. A nők sír­
tak, ujjongó tömegek csókolták katonáinkat.

DERNBURG ÁLLAMTITKÁR OTTH()\
BERLIN, jun. 28. Derűimig gv-irm-‘ 

ügyi állam titkár Amerikáiból ideérkezett*

SUCHOMLINOFF VISSZALÉP.
LONDON, jun. 28. A Reuter-ügynök,

kryntiuisZ.jelenti: Suchomliuoff orosz hadiig ' ^
tér visszalép.

LAHOVARY MEGHALT.
BUKAREST, jnn. 28. Lnhovary 

konzervatív exmiiniszter meghajt.

ÍREK.

A sarajevói évforduló.
Az ars tét teáid csöndes kriptában a Sara­

jevo] tragédia első évfordulóján uj koszorú­
kat tettek a mártírhalált halt trónörökös­
pár koporsóira.

Egy esztendővel ezelőtt az egész világ 
szeme hőnyibe borult niártirhaliálukou, mi­
kor a kis Miljácska folyó partján rohanó 
automobilon Prineip Gavrilo golyóitól szi­
vén találva halálos ölelésben egymásra bo­
rultak. ők ketten előre megszenvedték a 
háború világ'forgetegét. Junius 28-án dör­
dült el Prineip Gavrilo golyója. Vasárnap 
délelőtt tizei),egy órakor játszódott le a ke­
gyetlen és dermesztő tragédia: a monárkié­
ban három gyermek lett árva, a trón és a 
nép szivére a fájdalom gyásza borult rá.

Ami azután jött, gyorsan rohant. Las­
san kibontakozott a merénylet mögül a pe 
iitifcui bél-gyilkosság kegyetlen szövevénye. 
Mmistnioziiisan állott elő, hogy a trónörö­
kös-pár a nagy-szerb álom áldozata. Abból 
a kohóból, amelyen a merénylet tervét főz­
ték, kiilohbamt a viilágliáboru.

És ma, a második junius 28-án diadal­
masam verjük az Sünök ellenséget. Győzel­
mes lobogóink felett az ő szomorú haláluk­
éin léke lebeg.

— Lapunk legközelebbi száma Péter és 
Pál napja miatt szerdán délután jelenik 
meg, a rendes időben.

— Az Ungaro-Croata dalmáciai járata.
..eg-utóbbi számunkban megírtuk, hogy a* 
ngaim-Croata ismét megkezdi járatait Dal­

máciába. A társaság e szolgálatra beosztott 
„Fiume1 ‘gőzöse ma már megkezdte a Spa­
in tóba szállítandó áruk berakását.

— A cukorhiány. Fiúméban a legutóbbi 
napokban cukorhiány volt érezhető. Ma 
megérkeztek Triesztből a Bellámra és BG- 
ianza hajók, amelyek nagyobb mennyiségű 
cukrot hoztak Fiúméba.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint Kin- 
niéba-n és -kerület,ében a junius 21-től 27-i? 
terjedő héten egy gyermekágyi lázeset, egy 
kanywóeset és három haetifuszeset for­
dult elő. Idegenből egy trachomlást hoztak 
Fiúméba,

— Újabb részletek a „Cittá di Ferrara" 
elpusztulásáról. Annikor junius 8-án hajnal- 
ban telefonon megérkezett a hi.r Pólóba« 
bogy a Cittá di Ferrara Fiúméba röpül, két 
Jiidroplán nyomban üldözőbe vette. Előbb, 
körülijeiül 10 perccel 4 óra előtt ('agas*.1*' 
szakaszvezető indult el hidroplán jóval, 
amelyben még Kostrba százados megfig.'0 
lőtieszt foglalt helyet, hat perccel későbben 
pedig Stanger Rudolf százados indult ot-
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nak Hartzer főluulungy megfigyelőt iszt tel. 
(dagasee szakaszvvzető-} >i lót a déli irányban 
haladt, miig Stanger Rudolf délnyugatnak 
repült. Eussin-sziget délnyugati csúcsa felé, 
Stanger százados gé{K* épj«*n Russin felett 
leliegctt kétezer méter magasságban. Eb­
ben a pillanatban fogott tüzet az alatta ha 
lailó Cittái di Ferrara, az olaszoknak tragi­
kusan véget ért léghajója. Stanger százados 
tehát a magasból véletlenül lett szemtanúja 
a csúfos véget ért tál iám léghajó pusztulá­
sának. Amikor a százados látta, hogy a 
('ittá di Ferrara elpusztult, nyomban meg­
fordult hidroplánájáival és visszatért I’ólál­
ba. <> ugyatnis azt hitte, hogy az előtte mint­
egy hat perccel elindult Ongasec szakasz 
vezető volt, aki az olaszok büszkeségét egv 
bomba vetéssel elpusztította és csak Fokiban 
tudta meg, hogy Klasing sorhajóliadnagv 
és Fritsch tenge részapród vitték véghez a 
dicső tettet. Ha Klasing és Fritsoh nem 
pusztították volna el a ('itta di Ferrara-t, 
az nem kerüUiebte volna el sorsát, mert Vá­
gásén szakaszvezető éppen úgy útját állotta 
a moutruózus alkotmániynak, mint Stanger 
százados. A két pilóta röpiilése iránt annál 
nagyobb elismeréssel viseltetnek I‘óhiban, 
mert — bár mindketten szárazföldi avinti- 
kusok — a nyílt tenger feletti 140 kilomé­
teres utat a legnagyobb precizitással repül­
ték be. Stanger két órán át volt géniével a 
levegőben, inig Cagasee, aki Lussintól délre 
még egy ideig a tenger felett portvázott, 
három és fél óra mnlva tért vissza I‘ólába.

— A Medusát kiemelték. Zürichből táv­
ira tozzáik: A Basler Nachrichten-nek jelen­
tik X elei lééből, hogy a Medusa nevű olasz 
tengeralattjárót, amelyet nemrég sülyesz- 
tett el egy magyar és osztrák tengeralatt­
járó, állítólag kiemelték a tengerből. Ebből 
a jelent lésből azt lehet kiolvasni, hogy a 
Medusát a velencei kikötőben sülyesztette 
el a mi tengeralattjárónk.

— Iskolai értesítő. A (Jambi éri-téri áll. 
•elemi fiúiskola 1914/15 évi értesítőjében ol­
vassuk :

A fiumei 18. áll. férfi tanító közt van 17 
tényleges katona, akik közül 10-en katonai 
szolgálatot végeznek, 7-en pedig ideiglenes 
szabadságon vannak.

Hogy a hadba vonulásból előállott taui- 
tóhiány miatt iskoláink liáltrányt ne szen- 
velljenek, Öméltósága Ka.nkovszky Eerenc 
min. tanácsos ur részint osztály-összevoná­
sok elrendelésével, részint helyettes tanerők 
alkalmazásával segített a bajon.

A fiumei áll. tanítók, tani tónők és óvó­
nők a hadi segítő akcióban is tevékenyen 
resztvettek. A tanév elején elhatároztuk, 
hogy liavonlkint fizetésünk 2' í -ával fogunk 
hozzájárulni a hadi segítő akcióhoz. Az igv 
egybegyült összegeket a következőkre for­
dítottuk: Pamutra 137.94 K. Vörös Kereszt­
nek és a Fiutnéban ápolt sebesülteknek 
305.40 K. A háborúban elesett tanítók öz­
vegyei és árvái részére 234.50 K. Azon sae 
gény tanulóink felruházására, akiknek aty­
ja hadibavonult, vagy a háború miatt mos­
toha anyagi helyzetbe került 2(i7 K. össze- 

-sen 944.84 K. Ezen az összegen kivid vala­
mennyi fiumei áll. tanító, tanítónő és óvó­
nő hozzájárult kisebb-nagyobb összeggel a 
városunkban megindult hadi jótékonyság« 
mozgalmakhoz, sőt néhányon a mozgalmak 
rendezésében is resztvettek. A tanítónők és 
az óvónők sok hósapkát, haemelegitőt, 
csuklóvédőt és téixhnelegitőt kötöttek és a 
sebesültek lipolásálxui is fáradoztak mind­
addig, amig azt az egészségügyi viszonyok

megengedték. Hadi jótékonysági célra fői 
ditottuk a Ziigár M. óvónő által rendezett 
gyermek-ünnepély (>4.20 K-t kitevő jövedel­
mét is. Nem mulasztottuk el tanulóinkat is 
hadi jótékonyságra buzdítani. Tanulóink 
szederfa-leveleket gyűjtöttek, fémtárgyak 
és fémhulladékok gyűjtésében buzgóikodtak 
néhányon saját megtakarított filléreik ada 
k ozásával és adományok gyűjtésével hozzá-» 
járultak a hadi segítő akcióhoz. A Ivánvta­
nulók a tanítónők buzdítására szintén kötöt­
tek sok liósapkát, csuklóvédőt, hasmelegitőt 
és Iái iszár védőt.

(írót \\ iekenburg Istvánné ő nagy mél­
tósága által a lutilbavonultak
mára rendezett karácsonyfához sok játék 
szert, ruhát és egyéb ajándékot hoztak nö­
vendékeink. A kot mák karácsonyfájára 
439.57 K-t gyűjtött a fiumei áll. el. iskolák 
lövendé.kserege. Mindezeken kivül kívül 

mindnyájan igyekeztünk tehetségünk sze­
rint a hadi kölcsönre jegyezni és általában 
a hadi célokat magánúton is előmozdítani.

Dacára a sok nehézségnek, a tantestü­
let vrn vedet len buzgósága folytán az előirt 
tananyagot sikerrel elvégeztük úgy, hogy 
a tanulók évvégi előmenetelét általában jó­
nak minősíthetjük.

— Nyolc korona negyedéves előfizetési 
dij beku.suise mellett, feltételeink értelmé­
ben ingyen megkapja a Pesti Napló „Há- 
lx>rus Albumu“ (‘inni n-inek (liszkötésbe kö­
tött ajándék-albumát, mely közel 5U0 mél v- 
nyoimisu kópiám a világháború legérdeke­
sebb jeleneteit örökíti meg. A Pesti Napló 
hazafias, modem, kitünően értesült napilap. 
Haditudósítói az összes harcterekről gyors 
és kime ri tő tudósításokkal szolgálnak. Ki­
adóhivatal : Budapest, Vilmos császár-ut 55. 
Kérjen ismertetést.

GALÍCIAI ELŐNYOMULÁSUNK,
BUDAPEST, jun. 28. Az Est jelent«:

A galíciai hadszíntéren a szövetségesek ke­
letre irányuló egész arc-vonalán az üldözés 
nagy lendülettel folyik. A Dnjeazter-menti 
fontos hulicsi hídfői a szövetwgtwk elfog­
lalták. A József Ferdinand ftiln-rceg had­
seregébe tartozó csapatok rohammal elfog­
lalták a Zawichost melletti Aunopoltól ué- 

gyermekei >zá- hány kiliMiiéterre délkc-letn- fekvő helysé­
get. A PFIanzer-liadsereg arcvonalán teljes 
a nyugalom.

Legújabb.

Az olaszok tegnap 
viselkedtek.

ismét passzíve

Előfizetési felhívás.
Julius elsején uj előfizetést nyitunk A 

Tengerpart-ra. Mióta a nagy világháború 
kitört, egyre fokozódó áldozatkészséggel 
szolgáljuk a nyilvánosság és a magyarság 
érdekeit városunkban. Vissza nem riadva a 
lie vételek visszaesésétől, olyan lapot adunk 
naprói-napra a közönség kézéi*', mely híven 
és teljes rész Le tességge 1 tükrözte ti vissza a 
véres viilágx-seiinényeket, A Tengerpart ki 
mentő távirati rovatával vezet a fiumei saj­
tókul és a többi hírforrásokat átlag félnap 
pal megelőzve közli a háború legújabb szen­
zációit.

Olvasóközönségünkön most a. sor, hogv 
kitartson mellettünk é< előfizetésével támo­
gasson bennünket ideális újságírói köteles­
ségünk teljesítésében. Kérjük úgy helybeli, 
mint vidéki előfizetőinket, hogy az előfize­
tést idejekorán megújítani szíveskedjenek, 
nehogy a fcip szétküldésében fennakadás áll­
jon be.

Vj előfizetések bármely naptól kezdve 
telefonon (229. szám), postán vagy szemé­
lyesen jelenthetők be A Tengerpart kiadó­
in va/t a Iá ban, (fradiiiata del Sasso Bianco 3, 
I. em, (Wurzer-ház).

Előfizetési árak:
Egész évre 24 kor., negyedévre ti kor., 
félévre 12 kor. egy hóra 2 kor.

Tisztviselők, altisztek és munkások fél 
áron kapják A Tengerpart-ot.

A MONTÉN KOHÓI AK ALBÁNIÁBAN.
1,1 (1ANO, jun. 28. A inonteuegróiák 

megszállót fák San Giovanni di Meduát 
Alestuo felé meneteinek. Nagy csata vár­
ható.

AZ OLASZOK SÚLYOS VESZTESÉGEI 
LYB1ABAX.

LONDON, jun, 28. A Morning}>ost Ró­
mából jelenti: Lybia szükségessé vált kiürí­
tése súlyos veszteségekkel történt.

KÉT OLASZ H ADTEST A DAHDANEI^ 
LAK ELLEN.

LEGANO, jun. 28. A Tribuna Írja, 
hogy két olasz hadtest résztvesz a dnrdauel- 
lai szárazföldi akeicVban.

ZAVARGÁSOK OROSZORSZÁGBAN.
STOCKHOLM, jun. 28. SzontjxXtwvá- 

roM és Moszkvában nagy zavargásuk van­
nak. A halottak, sebesültek é< letartózta­
tottak száma igen nagy.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart" lapkiadó- 
vállalnt (Murai Jenő.)

Nyomatott:

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

Ziintovlch Elemér 
nyomdájában.

,1‘olinnla"

HOTEL HUNGHR1H
FIUME, DEÁK-FASOR 14. az.
(a pályaudvar közelében). Telefon 6—15.

Olcsó napi és hónapos szobák, kitűnő 
magyar és német konyha, magyar borok, 
Kőbányai sör.
Ekifizetések és teljes ellátás mérsékelt áron!

Pusehnik Ferenc tulajd. 
Tekepálya bérbe adandó!

özv. Szabados Rezsőné
a nyári hónapokra áthelyezte jónevü 
abbáziai penzióját Siófokra, hol erre 
a célra egy árnyas kerttel környezett 

gyönyörű villát bérelt.
Cim: Szabados-penzió. Siófok, Velics-vílla.

JADRAN tengeriíürdö
Autóbusz minden 10 perc- 
:: ben a susáki hídfőtől I ::

VeucléjjUY árnya# terrasxon.
Legkellemesebb kirándulóhely!
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Tengeri fürdővel
«** kvnJiitsziiMlaUjü ku] »«so 1a Tos 4 szoba, 
kn: yha, «vsolvd- <<s fürdciszoba, éléskamra, 
pince c.' padlásból álló li. emeleti, erkélyes

lakás
Pécsim» I(‘írszelái pontján jtiLius 1-ére kiadó.

(’ini a kiadóhivatalban.

JüLí_jiinius
29.

BUDAI
SZÁÍLODA t-s KAVÉHÁZ

f lUME, DKÁK-KORZO.
50 hx-.ol»ll

Kitűnő kávéházi italok cs ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

ti S T É N K É N T
Keleti Aniiusku közkedvelt Inul pesli női 

zenekara hangversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

8@@880080@8@B0@@a j Fiumei első magyar rizshántolö és | 
Az Unió élei- és gyerniekbiztositój rlzskeményilögyár részv. - társ
. tx , t , . í —----------- F 1 U M [-:. =
intézet közli t. üzletfeleivel, hogy f. évi:
fulius 1 -évei irodahelyiségét Ufa £sr?0
Goldoni, az uj Dubravcich házba j

helyezi ál. H
Telefon sz. 11 02.
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A háború tartama alatt 
kellemes tartózkodási nyújt 

üaruváí-ftirdö
SI.AVOS.A.

hol jelenleg a viszonyok kivételesen kedvezőek . 
honi zajától és fertőző betegségektől teljesen A h<- 
kimelve, kellemes csend uralkodik es a gvönv.V, meí- 
üdülést és pihenést nyújt. Az összes gyóevku,??* 
normális viszonyoknak megfeielőleg eszközöli^

Jutányos szoba én fiirdöárak j a í'íím- 
szállodábait elsőrendű konylm kedve-* 

árak mellett.

Különlegesség
I'ÉN Y KÉMÉN Y1 TO

táblácskákban.

Azon híresztelések, mintha a fürdő katn,. ■ 
almi zsúfolva volna, nem felelnek meg valósáS 
mert jelenleg mindössze néhány katonatiszt időzik ,’ 
míg a vöröskereszt egylet itteni fiókja által vl5 
katonaság az uradalmi kastélyban van e hei„7 " 

Prospektust kívánatra küld a fürdö,gäzga,0s^ZVC;
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A íegaianlalosabb fiumei szálló:

; í'J( >•"* i x- yfv>v •-» -a:• • •*•
¥r •:

.#&«■

„Deák“ száiiö
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitiiiiv konyha es á íny, 
!";ijbortd. és kőbánya; polgári

5 tlei et-Hm j;,. t, i ií.,<

Alakult ,8u/. 208 tniliió.s alap.

I. Magy. Ált. Biztositó 
Társaság

hmmei és tengerparti képviselőség: hinnie, 
Riva Cristof. Colombo, tiacich palota I. em. 

(Telef. 17-57).
Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szál­
lítmányt kár elleni biztosítás a Iégjulá­

nyosabb alapon. Ovors ' -‘v -i-áC

;■ VÉDJEGY.

a j vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.
$s 1---------------------------------------------------------

SZOBÁK KIADOK.

8 I Két szépen berendezett szoba külön bejá- 
I! rat tál. jutányosán kiadó. Cini: Via Carduoci 

•2 sz., II. em. balra. Telef. 11—89.

á. Radegund Óraz mellett
fürdőhely és vizgyógyintézeti

pompás hegyi fekvés 750 m. magasságban r. 
iivoenlok, enyhe klíma, rád ium tártál int, forrfa' 

íz tidomauyos y,/.gyógymód, massage elek 
troterap.a, .nap-, leg. és gyógyfürdők fekvő 
erősítő, btzo os sovány,to kúrák, diáét, konyha 
Idény apr.-okt., mérsékelt árak! Prosnekhtst 
:: díjtalanul küld az igazgatóság 1
i)r. Beszédes Imre, a gyógyintézet vezető orvosa

Ujságáruiö =====
i tkkancsot

lehetőleg 14 éven felüli 
magyar fiút, ysetleg asz- 

iszonyt havi fizetéssel és 
: példányonkénti árusítási 
!jutalékkal felvesz

Ä TENGERPART kiadóhivatala
Gradinaía del Sasso Bianco 3. I. em.

kisiegázisaibbaíi 

T és a legjobbak
RECHTER FEREKC cipész, atsssíar Flume Corse 37,

Rbbjsxls RsSelistrasse 39,.

BON A VIA
elsőrangú szálloda és étterem 

1* II Mit., > ia Kelni. dv.Ainicis 4. sz.
(a város központjában).

Modern szobák vili. világítással. Hónapos szobák 
is bérelhetők.

Kitűnő magyar konyha. Előfizete 
jes ellátás megegyezés :

Szives pártfogást kér Paradaiser F. J. tulnjd

..... - -.....-2tesek, valamint tel- li
jes ellátás megegyezés szerint. 5 i

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

43|a °|o kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelye­
zett takarékbetétek nem esnek a mo- 

ratorium korlátozásai alá.

Blazek K, es TTársa
antogarage és laeitö műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávalö kellék eladása.


